
Rodinná bohoslužba – 25.06.2023 

Suspírium: „Spievajte Hospodinovi novú pieseň, lebo vykonal veci zázračné: 

zvíťazil svojou pravicou, svojím svätým ramenom. Hospodin oznámil svoju 

spásu, svoju spravodlivosť zjavil pred očami národov. Spomenul si na svoje 

milosrdenstvo, na vernosť domu Izraela. Všetky končiny zeme uzreli spásu nášho 

Boha.“ (Žalm 98, 1-3) Amen. 

 

Pieseň: Chválospev č. 292: 1. verš: „Otče náš, Ty sám...“ 

 

Pozdrav: „Ďakujem svojmu Bohu, kedykoľvek si na vás spomínam, vždy v 

každej mojej modlitbe, keď sa s radosťou modlím za vás všetkých, že máte účasť 

na evanjeliu od prvého dňa až doteraz. Som presvedčený, že ten, čo vo vás začal 

dobré dielo, ho aj dokončí, až do dňa Krista Ježiša.“ (Flp 1,3-6) Amen.   

 

Suma evanjelia: je zapísaná vo Svätom Písme ako ju čítame v Prvom liste 

apoštola Jána v 1. kapitole v treťom a v štvrtom verši takto: 

„Čo sme teda videli a počuli, hlásame aj vám, aby ste aj vy mali spoločenstvo s 

nami. My však máme spoločenstvo s Otcom a jeho Synom Ježišom Kristom. Toto 

píšeme, aby naša radosť bola úplná.“ ( IJn 1,3-4) Amen.  

Prosím, zaujmite si svoje miesta.  

 

Pieseň: Chválospev č. 292: 2-5. verše: „Milostivý buď...“ 

 

Vzdych: „Keby sa oddialilo, vyčkávaj naň, lebo sa určite splní a nebude meškať.“ 

(Hab 2,3b) Amen.  

 

Lekcia: List apoštola Pavla Efezanom 1. kapitola, 15-23. veršov:  

„Preto aj ja, keď som počul o vašej viere v Pána Ježiša a o láske ku všetkým 

svätým, neprestávam za vás ďakovať, keď vás spomínam vo svojich modlitbách, 

aby vám Boh nášho Pána Ježiša Krista, Otec slávy, keď ho poznávate, dal Ducha 

múdrosti a zjavenia, aby osvietil oči vášho srdca, aby ste vedeli, k akej nádeji 

vás povolal, aké je bohatstvo slávy jeho dedičstva medzi svätými a aká 

nesmierna veľkosť jeho moci pre nás, ktorí veríme tak, ako v nás pôsobí jeho 

mocná sila. Tú dokázal na Kristovi, keď ho vzkriesil z mŕtvych a posadil v nebi 

po svojej pravici nad každé kniežatstvo, moc, silu, panstvo a nad každé meno, 

ktoré sa spomína nielen v tomto, ale aj v budúcom veku. A všetko mu podrobil 

pod jeho nohy. Jeho však, ako hlavu nad všetkým, dal Cirkvi, ktorá je jeho telom, 

plnosťou toho, ktorý napĺňa všetko vo všetkom.“ 

 



Modlitba: My ako spoločenstvo Kristovo prichádzame na konci tohto školského 

roka až pred Tvoju tvár, Otče náš Premilý, a prosíme, naplň nás Tvojím svetlom z 

neba! Ďakujeme Ti za ochranu, za zdravie, za plnenie si povinností, za slabé 

a silné stránky nášho učenia v škole a mimo školy i v tomto školskom roku. Sme 

Ti vďační za to, že v čom sme zlyhali, to Tvoja sila zakryla. Príď, drahý Kristus, 

Lekár našich sŕdc, a zahoj tie rany, ktoré sme dostali od vlastných rovesníkov, 

učiteľov a rodičov. Podeľ sa s nami o Tvoj nebeský poklad, aby naše vzťahy boli 

plnšie a celistvejšie! Náš milostivý Utešiteľ, náš fyzický a duchovný Živiteľ, daj 

nám pocítiť Tvoju hojnosť i v čase oddychu. Požehnaj naše prázdniny, Pane náš, 

veď Ty si prišiel, aby si všetko tvoril nové. Uspôsob nás aj počas letných 

prázdnin, a daruj nám tieň v horúčave a hlavne Tvoj pokoj, aby sme v našej 

únave boli vždy svieži. Očisti náš hriešny život, aby sme naše hriechy zo srdca 

oľutovali a nehromadili ich. Prosíme, preber naše slabosti, ohýbaj s našou 

tvrdosťou a premeň všetko zlé na dobré! Čistotou Tvojho Slova zmy naše neduhy 

a daj nám pochopiť, že všetko zlo, ktoré hýbe nami nepochádza od Teba. Ty oživ, 

Pane života. Prosíme, vypočuj i dnes nemé prosby rodičov pre vlastné deti, a pre 

zásluhy nášho Krista, požehnaj náš čas strávený v Tvojom príbytku. Amen. 

 

Pieseň: Žalm č. 23.: „Hospodin je môj pastier milujúci... 

  

Biblický text: Evanjelium podľa Lukáša 9. kapitola, 38-43. veršov 

„Tu akýsi muž zo zástupu vykríkol: „Učiteľ, prosím ťa, pozri na môjho syna, 

moje jediné dieťa! Zmocňuje sa ho zlý duch, takže z ničoho nič vykrikuje, lomcuje 

ním, až sa mu pení z úst; sotva ho opúšťa a tak ho gniavi. Prosil som tvojich 

učeníkov, aby ho vyhnali, ale nemohli.“ Ježiš povedal: „Ach, neveriace a skazené 

pokolenie, dokedy mám byť ešte s vami a znášať vás?! Priveď sem svojho syna!“ 

Ako chlapec prichádzal, démon ho zvalil a lomcoval ním. Ježiš pohrozil 

nečistému duchu, uzdravil chlapca a vrátil ho otcovi. Všetci žasli nad veľkou 

Božou mocou.“ 

Drahé Kristovo spoločenstvo, milí bratia a drahé sestry! 

 Do každej triedy života každodenne vchádza bezmocný otec, choré dieťa, 

učeníci a Ježiš. Všetci štyria zohrávajú kľúčovú úlohu v živote našej kresťanskej 

komunity. V tejto zostave sme boli formovaní nebeským Otcom i posledných viac 

ako 200 dní, ktoré tvorili školský rok 2022/2023. Hlavnou postavou dnešného 

biblického príbehu je bezmocný otec, hlava rodiny. Každé ráno jeho výkrik je 

smerodajný a častokrát nahrádza zvonček v škole, ktorý signalizuje začiatok 

výučby. Každé ráno prináša svoje dieťa a prekračuje prah školy vo viere, že sa od 



dnešného dňa všetko zmení. Výsledky môjho dieťaťa budú lepšie, štandardy jeho 

správania sa zlepšia, moje dieťa podá lepši výkon. Preberie sa, poberie sa z tohto 

šialeného opojného hysterického sveta, z rýchleho tempa a bude mať v srdci 

pokoj. Preberie sa zo snahy vyhovieť každému, na každého sa usmeje a naučí sa 

poďakovať za všetko, čo dostal. Bude ochotný sa zveriť tým, od ktorých počuje 

milé a povzbudivé slovo alebo láskyplné objatie ho robí veselším ako zvyčajne. 

Otec dúfa. Otec verí v zmenu. Otec takto pristupuje k Ježišovi, pretože chce pre 

svoje dieťa oveľa viac. Chce a žiada si od Ježiša oveľa viac pre vlastné choré dieťa. 

Chce, aby bolo všetko tak, ako predtým. Vážení rodičia! Počas tohto školského 

roka som sledoval a videl Vaše postoje. Badal som Váš prístup k detskej besiedke, 

konfirmačným prípravám, keď ste zavolali, že niečo nie je v poriadku, dieťa 

nepríde. Videl som ten strach, keď jedna diagnóza za druhou sa vynárala, čakajúc 

na vyšetrenia, ktoré potvrdzovali, že dieťa nie je zdravé. Videl som každodenný 

boj, z ktorého sa dalo vyčítať: „Len aby sa mu nič nestalo!“ Len aby sme mu 

všetko uľahčili! Báli ste sa, báli sme sa, pýtali sme sa a očakávali ste od nás 

odpovede. Modlili sme sa: „Učiteľ, prosím ťa, pozri na môjho syna, moje jediné 

dieťa!“ Aj tento rok sa na školách po Bratislave odohrali srdcervúce drámy. 

Drámy, o ktorých málo kto vie.  O ťažkostiach, o ktorých nevie nikto okrem teba, 

drahý rodič, a Ježiša, Ktorého si prosil vlastným výkrikom ako otec, ktorý chce 

získať späť svoje jediné dieťa a jeho duševné zdravie. Ďalšou postavou je dieťa. 

Dieťa v biblickom príbehu je psychicky zruinované: zmocňuje sa ho zlý duch. Vo 

svete neobstojí, padá a dokonca trpí. Premýšľa o sebe, prečo je iný ako ostatní. 

Čuduje sa svojim rovesníkom, prečo ho nemôžu prijať. Pozoruje učiteľov, ako 

reagujú na vyjadrenia toho druhého. Takýchto detí je stále viac a viac. Sledujú 

nás. V očiach dospelých sú výstredné. Neprijímame ich. Nechápeme ich a často 

ani nechceme porozumieť im. Prinútime ich veriť, a podľa našej mienky existujú 

len dobré a zlé deti. Zoskupujeme ich do kategórií a všetko sa stáva 

nezvládnuteľným. Hľadáme čarovné slovíčka a kľúčové frázy. Dieťa, duchovne 



zmordované dieťa, treba upokojiť. Rodič vidí, že je bezradný nielen on, ale aj 

učeník. Milé deti! Vo vás sa Božie kráľovstvo musí prejaviť nie slovami, ale silou. 

Moc Božieho Slova, moc Ducha Svätého a sila modlitby Vás preberú k novému 

životu. Viem, že si unavený, veľa vecí ťa zunuje, veľa nespravodlivosti ťa 

prebolelo, ale ver, že nie si menejcenný. Pred Bohom sú si všetci rovní. Sme cenní 

u Ježiša a náš život má zmysluplný chod, keď v nás prebýva Božia moc 

prostredníctvom Jeho slova a spásonosného činu na kríži. Boli ste zranení 

svetskými vecami, veľa šikanovania zo strany rovesníkov, veľa súťaživosti, veľa 

zhovievavých a devalvujúcich viet, veľa chválospevov, to všetko ovplyvňuje váš 

duševný stav. Mnoho ľudí k vám vzhliada a mnohí sa vám ani neodvážia pozrieť 

do očí. Mnohí vám ublížili a mnohí vás pozdvihli. Modlite sa, aby ste boli vždy 

duchovne silné, pevné a zdravé deti. 

Tretí sú učeníci, o ktorých si otec vytvára smutný obraz. To je všetko, čo hovorí 

Ježišovi: „Prosil som tvojich učeníkov, aby ho vyhnali, ale nemohli.“ Všetci sme 

učeníci. Učeníci, ktorí vierou sa združujú v Kristovi. Dieťa, rodič, a tí, ktorí vždy 

žijú vedľa Ježiša, teda učeníci. Ani oni nemôžu pomôcť dieťaťu. Toto je smutný 

fakt. Nemohli. Nemali vedomosti, nevedeli, čomu čelia, nechceli si uvedomiť 

problémy a bremená. Dokazujú, že pomáhajú, ale dieťa je stále choré. Koľkokrát 

je táto vizitka naša: Nevieme si poradiť. Určite naozaj chceli pomôcť, videli 

lomcovanie dieťaťom, penenie z úst, ale pomôcť nevedeli. Ježiš sa nepozerá 

vľúdne na nevedomých učeníkov. V skutočnosti proti nim postupuje dosť tvrdo. 

Vyskytol sa problém. Nie sú to vedomosti, ktoré chýbajú, nie je to chyba výcviku, 

ale viery. Milí učeníci! „Majte vieru v Boha!“ Musíme sa za seba navzájom modliť. 

Veríš, drahý rodič, že učeníci, ktorí slúžia na školách, na nedeľných besiedkach, 

v letných mládežníckych táboroch, sú schopní uzdraviť v mene Ježiša Krista tvoje 

dieťa? Veríš, drahé dieťa, že moc Ježiša Krista bola daná tvojim učiteľom? Drahý 

učiteľ, veríš, že Bohu je všetko možné, že u Neho nie je nič nemožné? Opášme sa 

štítom viery, pretože nebojujeme proti sebe, ale proti duchovným silám v mene 



Ježiša Krista. Ježiš je neviditeľným aktérom všetkého, čo nás zastihne. On nás 

vylieči. On nás učí, formuje, daruje vieru, nádej a lásku. Viete, medzi kresťanmi v 

škandinávskych krajinách je veľmi pekný zvyk. Na každý sviatok majú prestretý 

stôl o jednu osobu navyše. To je hlavným miestom, ktoré je vždy prázdne, 

pretože čakajú na Krista. Či už je to pri našom rodinnom stole, či je to v našej 

triede, či je to v našom kostole, nech je to v našom domácom prostredí, kde 

hlavné miesto patrí Ježišovi. Ak Jemu patrí všetka moc na nebi i na zemi, potom 

každý učeník zažije uzdravenie. Ak hlavné miesto patrí Ježišovi, potom budem 

uzdravený. Potom sa už nebudeme sťažovať, nebudeme sa slovne ani písomne 

vyhrážať, nepôjdeme sa sťažovať do riaditeľne, ale prediskutujeme svoje veci s 

Ježišom, budeme úprimní s Ním, ktorý je oveľa mocnejší ako ktorékoľvek 

pozemský stvorenie. Ježiš vrátil dieťa jeho otcovi a obnovil mu život. Veríme, že 

dnes na konci školského roka 2022/2023 nielen vrátime detí do rodín, ale zároveň 

uzavrieme Božou milosťou korunovaný rok z lásky Ježiša Krista? Chodiť vo viere 

a s vierou, nie videním. Nech takto plynú naše roky a potom sa nimi nenecháme 

pohltiť, ale slúžime tomu Pánovi, Ktorému patrí prvenstvo v našom živote. 

Neponáhľaj sa milý rodič, neplánujem nič bez Boha drahé dieťa, modli sa vo viere 

v Kristovi ako učeník, a uvidíš, aby to pokolenie, ktoré ti je zverené nebolo podľa 

Ježišových slov skazené a prevrátené, ale Ním požehnané a vedené. Dovoľ 

Pánovi, aby uzdravil to, čo si už skôr zamiloval. Nech ťa Boh miluje na celý život, 

drahý rodič, drahé dieťa, milí učeníci. Amen. 

Modlitba: 

S vďačným srdcom sa pred Tebou klaniame ako Tvoje deti v tento sviatočný deň, 

drahý Otče náš. Velebíme Ťa, že si nás pozdvihol Slovom Tvojím, a upriamil 

pozornosť, na to najdôležitejšie, na nám zverené deti, rodičov a učeníkov. 

Ďakujeme, že si nás natoľko miloval, že si sa nad nami zľutoval, a v osobe Ježiša 

Krista badáme Oživovateľa a osobného Spasiteľa našich životov. Ďakujeme, že 

Duch Svätý svedčí o Tvojej neoblomnej láske ako o otcovskej vernosti a milosti. 

Prosíme, Všemožný Pán náš, za letné prázdniny našich detí.  Sme si vedomí, že 

len z Tvojej štedrosti si môžeme oddýchnuť deti i rodičia vzájomne a spolu. 

Teraz, keď spoločne zahájime koniec školského roka, chceme sa Ti poďakovať za 



všetko. Voláme Tvoje meno, a čakáme, aby si nás sprevádzal ďalej. Veď nás, – 

prosíme – , celou cestou, aby sme Ti vedeli vložiť do rúk tie dary, ktoré si už nám 

dávno pripravil skrze Svojej prívetivosti. Ďakujeme, že si nás napájal chlebom 

života po celý školský rok, ďakujeme za detské besiedky, za konfirmačné 

prípravy. Sme Ti vďační za náš letný tábor, a prosíme, otvor uši, oči, a hlavne 

srdcia našich detí, aby Duch Boží mohol zapôsobiť tam, kde my osobne nemáme 

prístup. Prosíme, porozprávaj sa osobne s nami, aby sme vedeli, čo skrýva Tvoja 

pravda, pred Tebou sa stíšili a poslušne i oddane sa ponorili do výučby Slova 

Božieho ako malý Samuel: „Hovor, tvoj služobník počúva.” Amen. 

Modlitba Pánova 

 

Ofera: „Veď od neho, prostredníctvom neho a pre neho je všetko, jemu sláva na 

veky.“ (R 11,36) 

Požehnanie: „Znie výrok Pána, Hospodina. Budem chodiť medzi vami, budem 

vaším Bohom a vy budete mojím ľudom.“ (IIIMojž 26,12) Amen.  

Záverečná pieseň: 253. chválospev: „Buďže, so mnou Pane, buď so mnou vždy...“ 

Milan Jurčo: Raduj sa! 

Nemôžem sa radovať, moja duša v smútku musí žiť, 

moje dni sú čierne havrany hriechov, 

moje dni sú mútnou vodou vášní, 

moje dni sú plač nad nezdarnými deťmi, 

moje dni – to je nedosiahnuteľný konár červených plodov leta. 

Raduj sa, lebo Boh ťa pozná, vie, že si prach, čo do trvania, 

vie, že si žobrák, čo do víťazstva nad sebou. 

Raduj sa, lebo obeť Pánova je väčšia, ako zadĺženie tvojej duše, 

väčšia ako tvoje zrady, lebo táto obeť ťa vykupuje, 

od každej hrozby Božieho súdu. 

Raduj sa, ak veríš v Neho! Ak chodíš pod kríž Golgoty a tam vyznávaš hriechy. 

Raduj sa, lebo na radosť máš právo, lebo z Golgoty do života 

ideš ako väzeň prepustený na slobodu, ako väzeň prepustený na slobodu, 

čo je na občana večnosti povýšený! Raduj sa! 
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